

郦波 为现代快报队喝彩

2015《中国汉字听写大会》复赛第二场昨晚播出 现代快报队再创佳绩,拿下团体第一、个人第二

昨天晚上,2015《中国汉字听写大会》结束了复赛第二场的激烈角逐。经过两轮比拼,主赛场上黑龙江队的鄂明泽、邵天泽和上海队的孙欣、徐琴舟、吴倩霓5位小选手成功杀入半决赛,贵州、新疆两队均无选手晋级。而同样受到关注的成人听写团赛场,上周在全国复赛第一场拿下首个团体冠军的现代快报队再创佳绩,将第二个“团体第一”收入囊中。其中,来自南京信息工程大学的大三学生王羿龙更是拿下了个人第二的好成绩,与第一名仅相差两分。

现代快报记者 郑文静



郦波在汉听录制现场 节目组供图

重 头戏

尹相杰昨天刑满释放



今年7月24日,尹相杰因非法持有毒品一审获刑七个月,该判决于3月14日生效。根据该判决,尹相杰将于7月24日上午释放。

昨天上午9点,记者联系上了于文华,她证实:“尹相杰今天就要出狱了。本来,我和先生要去接他,但因为我今天在天津拍音乐电影,实在脱不开身。我只能回到北京再去他家看他。尹相杰人其实很善良,我们合作这么多年,亲如兄弟。他犯了错误,我认为改了就好了。今后还会一起唱歌。” 华西

主赛场

“水龙头”写成“水笼头”爆本场最大冷门

本届汉听大会采用双人对抗赛制。每一对新上场的选手的第一题都从常用易错字开始,第二题为应知应会类字词,第三题才会进入高难度题型。可是昨晚播出的首轮赛,连续多位选手栽在第一题所考的常用字上,令人大跌眼镜。

其中,新疆队艾克达·艾合买提江写错“磅礴”二字抱憾出局;上海队邵明怡将“水龙头”写成“水笼头”意外出局,爆出本场比赛最大冷门。

进入第二轮比拼后,赛事愈发扣人心弦,几乎成了黑龙江与上海

两队对决的舞台。而本轮最胶着也最好看的赛段,由上海队徐琴舟与黑龙江队张芳瑞合作成就。从“赤壁鏖兵”一词开始,这两位学霸便以同错同对的高度默契,始终演绎着难分伯仲的瑜亮之争。比赛打到第十一个回合,主考官读出“缥缈”,两人原本都写出了正确答案,可是最后关头张芳瑞却提笔改字,将“缈”字错写了“湘”,遗憾退场。

最终,黑龙江队赢得5个参加半决赛名额中的2席,上海队揽下其余3席,而贵州、新疆两队均无斩获。

成人听写团赛场

前十名里有四个人是现代快报队队员

在往届的汉听大会里,成人听写团一直是被关注的焦点。2013年首届汉听大会10位成人选手里只有3人书写正确“癞蛤蟆”一词,引发社会热议。

今年,由《现代快报》、《长江日报》、《大河报》、新华网、央视网等10家国内主流媒体招募的100位全国民间汉字高手,展现不俗实力,让观众感叹民间果真有汉字高手。

其中,现代快报队十位队员表现非常优秀,这十人皆是经历了重重选拔的江苏民间“汉字达人”,来自社会各界,都在日常生活中对汉字有着非同寻常的热爱。最终《现代快报》以全程53.8%的平均正确率独占鳌头,继复赛首场夺冠后蝉联团体冠军。长江日报与央视网分列二、三名。

另外,在成人听写团个人正确



王羿龙拿着现代快报冠军奖牌 现代快报记者 郑文静 摄

率的排行榜上,现代快报队也是非常抢眼,前十名里有四个人都是现代快报队队员,他们分别是王羿龙(第二名),孔超和吴有祥(并列第五),陈亦昇(第八名)。

本期文化嘉宾

郦波在录制现场自我介绍: 《现代快报》来自南京,我也来自南京

2015《中国汉字听写大会》在录制时分为四个现场,第一现场是来自全国的小选手比赛;第二现场是文化嘉宾现场点评考题和选手表现;第三现场是小选手们的亲友团和带队老师;第四现场是成人听写团。

昨晚播出的汉听大会节目中,第二现场邀请来的嘉宾是《百家讲坛》著名主讲人、南京师范大学教授郦波。由于第二现场能够同时看到小选手和成人选手的表现,原本专心点评考题的郦波,看到现代快报队的优异表现忍不住现场喝彩,还向主持人介绍起《现代快报》。

录制结束后,疲惫的郦波老师还是热情地接受了现代快报记者的专访。他表示,现代快报队的表现让他印象深刻:“有几次题库给

出了很有难度的词,我看到统计结果出来,快报的正确率是最高的。你知道,成人听写团的成绩,一般都是主持人念,但是我今天太高兴了,忍不住跟观众介绍了,《现代快报》是南京的报纸,我也来自南京。”

郦波原本以为现代快报队的十位队员如此厉害,一定是《现代快报》从哪里找来的专业人员,当从记者这里得知,这些选手都是普通的读者,来自江苏的各行各业,有学生有军人有公务员也有狱警,郦波更加赞叹:“这说明江苏全民文化素质之高,也说明江苏人对传统文化的热爱。任何一种能力,没有热爱,就很难掌握到一定水平,尤其是语言文字方面的能力。作为江苏学者,我很自豪。”

本期焗热汉字



“全民焗热冰封汉字”行动是《中国汉字听写大会》发起的文化公益活动,昨晚,节目组公布了今年的第二个焗热冰封汉字“飙尘”。

飙尘:狂风吹起的尘土。比喻行止无常。《古诗十九首》之四中有这样的诗句:“人生寄一世,奄(yǎn)忽若飙尘。”意思是:人生一世,不过是暂居世间,如同尘土,刹那间就被疾风吹散,杳无踪迹。

孟非曝女儿择偶标准

《非诚勿扰》西班牙专场即将于今晚华丽收官,爆灯率60%、牵手率80%的盛况令现场高潮不断。陆毅扮“萌猫”欢乐告别,上演“非诚勿扰秀”。而孟非首度曝出女儿择偶标准,“她喜欢瘦瘦的、单眼皮男生。”

现代快报记者 刘磊

抗战剧《异镇》火了 女主角红了



不雷人,很正经。抗战剧《异镇》近日悄然走红荧屏。这部由王千源、王挺、王力可等多位实力派演员参演的剧集讲述了一个充满传奇色彩的特工江湖。其中,凭借众多红色经典影视剧被观众熟知的“氧气女神”王力可,尤其令人印象深刻。

面对凭《钢的琴》获影帝称号的王千源,女主角王力可一点也不逊色。这次她在《异镇》中演绎一位“双面伊人”,一位表面是粮油铺的老板娘,实际却是一名身怀绝技的女间谍。她时而冷若冰霜,时而温情细腻。不少观众还认为剧中的她有“这个杀手不太冷”的味道。 刘迪

玄幻剧《华胥引》火了 编剧被骂了

根据唐七公子同名小说改编的电视剧《华胥引》汇聚了郑嘉颖、袁弘、蒋欣等众多帅哥美女,自开播之日就备受关注。但是,该剧播出后吐槽声却不绝于耳。许多原著书迷表示,电视剧版《华胥引》完全颠覆了小说,一时间,该剧的编剧解婕婧就成为众矢之的。

日前,记者采访了解婕婧,她颇有委屈地表示,被吐槽的局面其实是在她预料之中。“但凡改编热门小说鲜有不被骂的,他们开心就好,作为编剧做到自己本分,问心无愧即可。”

现代快报记者 刘磊

捉妖 票房破十亿 还要拍续集



江志强在昨天的发布会签下胡巴

电影《捉妖记》自7月16日上映以来一路刷新各种国产片票房纪录。截至7月23日下午2时左右,该片轻松突破了10亿元大关,所用时间大约只是《泰囧》当年破十亿的三分之一。业内人士预测电影最终票房将超越15亿,成为国产电影新的票房冠军。

昨天,《捉妖记》在北京举行发布会,该片出品人江志强、导演许诚毅、主演白百何、井柏然携小妖王胡巴出席。江志强正式宣布签下“票房萌宝”胡巴,并将打造续集。

回顾这部电影的上映之路,

可说是格外坎坷。因为之前的男主角柯震东涉毒,该片不得不换角重拍。记者们询问制片人江志强“心情如何”,他说:“拍这个电影的过程很艰难,能够把这个电影拍完已经非常感谢了。”

看完《捉妖记》,很多观众都觉得故事未完,导演肯定留着很多梗拍续集呢。昨天,导演证实《捉妖记》一定会有下集。

《捉妖记》第一集便如此受欢迎,拍第二集是不是特别有压力,导演许诚毅笑着说:“压力当然大,所以不要再给我压力了。谢谢!” 现代快报记者 沈梅